

本刊已依法申請登記中

京滬旬刊

吳敬恆題



第三十期

中華民國三十一年十一月十一日出版
中國國民黨中央黨部特別發行
地址：上海法租界五二七號
電話：四四四

主席 蔣公六十華誕獻詞

(未定稿)

敬維中華民國三十五年十月三十一日。恭逢 國民政府主席。我最高領袖蔣公六十壽誕。員工等謹以歡聲至誠。簽名成冊。以申賀祝之忱。首弁數言。上達下悃。伏維我 公。繼承 總理遺志。發揮革命精神。屢戡大難。克成建國大業。偉烈豐功。昭垂奕世。近更領導抗戰。致勝強敵。模楷世界。興隆民族。員工等何幸。躬承 領導之下。服務於非常時期。涵容德化。忘其疲勞。鼓舞歡欣。日進康樂。載瞻前路。國家民族之建設。正復繁多。深感吾人職責之重。益需我 公之領導。更切。我 公以花甲之年。朝乾夕惕。治理萬幾。尤武允文。席不暇暖。人謂我輩員工。冬寒夏汗。辛苦從公。不知我 公焦勞之深。負責之重。更比吾員工之勤苦。十有百倍。吾人每受 公體力精神之感召。不自覺而格外奮勉。孟子所謂天降大任。固屬不誣。我 總理之托付得人。確有特識。則此後造福於吾民族國家者。實可必其永世無疆也。京滬為全國富庶之區。然屢經浩劫。員工等目視興衰之蹟。良為我國之象徵。至鐵道所至。則繁榮日增。文化日進。員工等躬親從事。瞻坦途之蕩蕩。負重載衆。而日夜前進。因念我 公之關懷。成大道。亦猶此軌路之象徵。國家民族。將遵循此途。負重前進。而達康強安樂之境。前程萬里。彌永彌長。日盛月增。無窮無量。援古人東海南山之頌。以此頌 公之福壽綿長。自強不息。或為 公所笑許也。吾民族英雄朱元璋曾曰。「文人學士。每好典文俗套。不能達人之意。」員工等勞心勞力。不能文詞。今以質直之言。血誠擁戴。而藉 公壽之日。掏心以當蟠桃之獻。不敢陳典禮套詞。隱諷頌頌之懷。簽名筆刻。或有款對不整。惟中心歡欣。手足舞蹈之姿。伏乞我親愛之 蔣公。俯受誠懇。而曲諒焉。萬人同志。一致歡呼。

中華民國萬歲。
中國國民黨萬歲。
最高領袖萬年。

京滬區鐵路全體員工謹祝

革命哲學與革命修養

——為慶祝 蔣主席六十壽誕而作

昨天是 蔣主席的六十壽辰，在和平安定的希望隨着國共恢復商談而加強時，全中國人民正以虔誠熱烈的情緒，為這中華民族偉大的導師而祝壽，祈禱！

編懷 主席自追隨 國父獻身革命，堅苦奮鬥以來，不但使中國能在內憂外患中安然到達今日獨立強盛的境地，更使全世界的人類獲得了拯救！所以 蔣主

席不但也是中華民族的領袖，實在也是全人類的救星！為了追隨 蔣主席的意志，為了效法 蔣主席的人格和德行，筆者謹在這萬方共慶之際，對於 蔣主席的革命哲學和革命修養，略予闡述，以作我黨同志及全國人民的矜式。

一個國家的獨立，必有其優越的民族精神，中國的民族精神，蔣主席認為「在倫理和政治方面講，就是忠孝仁愛信義和平來做基礎；在方法實行上講，就是知難行易的革命哲學」。

這真是一件使人驚奇和痛心的事，我們一面聽到政府高叫鐵路建設人才缺乏，看到政府竭力延攬鐵路建設人才；另一方面據說鐵路建設人才並不缺乏，甚至有造就他業者（政院工程師團侯團長語）。

在中國，事實上的確是這樣：受過專門訓練的技術人員，往往找不到應做的工，有的做做便罷，有的憤憤然投河自盡，最普遍的便是改行。但是專門機構與，同時期的又找不到工作的人員，於是高價向國外招聘，甚至把一些門外漢，公費保送

人盡其才

「人盡其才！」中國的確還談不上。中華民族當然不致於滅亡的，那末在這全國交通必須也是亟須恢復的今天，號稱「建設之本」的鐵路建設人員，除了訓練新的以外，更須把已訓練成的，學驗俱富的保養起來，已經得到工作的，安定他，保養他；未曾獲得工作的，協助解決其生計問題；已經改行的，叫他回復到本位工作上來，盡量發展他們的天賦，盡量運用他們的特長！

所謂「民主」，所謂「大同」，其義就在此，否則，未免有舍本逐末之嫌了！

因為革命精神，必須以革命哲學為基礎，才有中心的思想與信仰，有了中心的思想與信仰，才能堅決地實行。

蔣主席根據 國父「知難行易」的啓示，進而深研諸子百家，認為「無得子己」的知，不是真知，「惟有實行得來的知，才是真知，惟有真知，方易行」。換言之，就是必須由親身體驗所得的知方為真知，知必由於至誠，乃能堅持真理而不移，行必出諸大勇，乃能毅然

(下接第二版)

力量

「某人如何不好不好，怎麼我們不把他辦了呢？」

「我們有一件案子，不是呈報上級已有許多時候了嗎？怎麼到現在還聽不到如何辦的指示呢？」

「我們薪水如此的少，吃不飽，餓不死，沒有辦法替我們解決？」

「開會，要請假，假使主管我的上司有所誤會了，因此飯碗敲碎，我們又去問那一個！」

「真的，黨員做了一輩子，黨給我們的有些什麼？」

筆者是個黨員，而且是一個做黨務工作的，如上的這種說話，與許多同志碰到的時候，我實在是聽得夠了！而這種說話究竟對不對呢？——對嗎？當然，那是未免太傷心了！然而不對呢？則是事實是事實，即使可以掩飾一時，終究是沒法遮藏到底的！

我以為要追究這些是否事實却為多餘的！問題是在所有這有這種說話可以發生，其責任應該由那個來負荷！

照表面看來，這種說話，出在同志們的口裏，同志們自然不會負責了。黨裏有各級的領導人，領導人不對，才始會弄得如此情形！領導人應負其責，該是毫無問題的。況做領導人的又大都專任黨務工作，靠黨吃飯，而這些責任應該負起來，即在領導人自己來說，自也應該平心接受！只是我們

（上接第一版）

決然始終不息而力行，這個知與行的啓發，實為科學時代革命建國的基礎哲學，也就是黨實踐的「力行哲學」。

「天行健」，宇宙萬物永恆不息，永恆不息就是力行，惟力行乃能健。

蔣主席完成力行哲學，是由個人精勤修養窮理研幾的所得，因為修養治學之深，發見人類社會的進化，是由于一點向上利他的衝動，

得要進一步來研究！就是如上的說話，總起來一句，無非是說我們黨沒有力量而已。——黨為什麼沒有力量呢？黨的力量是否就寄托在各級領導人的身上的？固然，領導人和黨的力量是有其重大的關係！然而黨的最基本的力量，也就是黨的力量源泉，只是在廣大的黨員身上，也就是我們每個同志都是黨的力量源泉！其實我們黨不能發揮出力量來，不能專性到各級領導人的身上，我們各個黨員，即所有同志，應該誰都負着責任！

這該是目前的最大危機！一般同志，確乎都在講着如上的說話！而這種說話講了以後，則是明明白白的告訴大家，現在黨沒有力量！而力量沒有，與大家黨員無關，都是幾個辦黨務吃黨飯，也就是各級負有領導責任的不好！——他們不能逃避這個責任，我上面已經談到了！只是真正讓大家這遠過去，廣大的黨員只是如此的向人責備，而自己却離得遠遠的與黨的力量無關，那末黨就失了力量的源泉，黨就沒有力量的發動機，黨的力量叫他從何產生？真是這樣的要黨沒有力量的全部責任都由辦黨務吃黨飯的也就是各級負有領導責任的來負荷，不論在情理，能說不十分的冤枉嗎？然而冤枉倒還是小事，長此下去，速不自覺，黨真的會沒有力量了，到那時各個同志即便要如上面的說話却也不可能啦！

是一個忠實而勇於負責的同志，如上的說話你還會向人提出嗎？「黨給我們的有些什麼？」——自得先要問大家：「你曾為黨做了些什麼？同志！」

，是即「大學」所說的格致誠正修齊治平之道，欲齊家治國平天下，必先修身，修身須先正心誠意。蔣主席曾說：「有誠意才可以做事，才可以革命」；又說：「齊家一定要先修身，修身就是要使本身端正」，對於格物致知的解釋，認為分析事物的真理，從而研究實行，以致于知。并認為大學之道，即是革命之道，也適於科學的真理。就

求精，繼續不斷，貫徹始終，而均須于力行中表現一切。蔣主席對於格致誠正修身之道，身體力行，由於革命修養之深，發正確的革命哲學，由於堅正革命修養之力，更增進革命修養，二者相互互證砥礪，遂成為古今中外崇高偉大的立論基礎，在實踐上恢復并發揚了我國固有的立論精神，以其堅毅剛果，高瞻遠矚，大智大仁大勇的精神，及智信仁勇嚴的武德，領導國民革命，完成北伐，完成抗戰，使國家和平正義的柱石。所以今日我們必須堅信蔣主席的力行哲學，在主席力行的哲學，虛心學習，力成一般切實的期望和訓導。

談一日十

治事的順序言，是由近而遠，由卑而高，圖難於易。以治事的精神言，是實事求是，精益求精。

車站素描之一

頭等車，多窗位，多門，多氣味；二等車，多窗位，多門，多氣味；三等車，多窗位，多門，多氣味。

車頂危險，不穩，不穩，不穩；車內又熱，又熱，又熱；車外又冷，又冷，又冷；人若一個不留神，頭就跌破，命就離保，看你是否還說景緻好！



